

# 打赢“三大攻坚战” 建设大美牡丹区

本报讯(通讯员 郁玉华 蒋硕 宋杰)

“我们将紧紧围绕区委、区政府工作部署，进一步坚定信心，扎实苦干，以钉钉子的精神，稳步推进辖区城市建设工作，持续提升居民的幸福感和获得感。”2月14日，在牡丹区召开的城市建设工作会议上，南城街道党工委书记贾欣国表示。

当日，牡丹区召开的城市建设工作会议指出，2022年将集中资源、集中力量、集中优势，打好“城建遗留问题化解、基础设施建设、城市管理”三大攻坚战，推进城建项目加快实施。

牡丹区委书记尹茂林表示，今年将举全区之力，集中实施市政道路、城市环境、小区环境、公共服务设施和城区水体“五大提升工程”，提升城市管理水平，做到城市管理能力、生活垃圾分类、城市文明程度

2月20日，位于牡丹区都司镇的菏泽市七兄妹纺织科技有限公司生产车间内，工人正在生产线上忙碌。该公司上马了自动化程度较高的先进生产设备，目前年产值近亿元，亩均税收26万元以上。近年来，牡丹区持续加大对双引力度，落地建设了一批投资强度大和“亩均效益”高的项目，彩纤纺织、新型材料、机械电子等产业快速集聚发展。

“三个提升”。

据悉，“五大提升工程”具体为，大力实施“市政道路提升工程”，以道路建设为重点，统筹推进重庆路、中和路等主干道路的新建续建工程；以路面提升为重点，采取“完善、复新、调整”三项措施，促进文明通行，提升城市形象。大力实施“城市环境综合提升工程”，启动实施以改造老旧小区、改造背街小巷、改造破旧建筑和拆除违章建设为主的“三改一拆”行动，着力营造通畅、街净、灯亮、景美的城市环境。大力实施“小区环境提升工程”，突出做好老旧小区改造工作；以“红色物业”为引领，提升物业管理水平，不断打造优美、整洁、和谐的居住环境，提高居民满意度。大力实施“公共服务设施提升工程”，积极提升公园、绿地、休闲广场、公厕等公共服务设施的规

划、建设和管理水平；规划建设一批“邻里中心”，全面提升公共服务设施的软硬件水平。大力实施“城区水体提升工程”，持续做好“雨污分流”工程，加快青年湖、八一路污水处理站建设进度，抓好管护责任落实，建立健全治理、管护长效机制，着力打造生态、安全、可持续的城市水循环系统。

为确保城建工作稳步推进，该区建立实施“1+4+5+N”工作机制。成立区委、区政府主要负责人任组长的城建项目建设工作领导小组，下设4个工作专班，分片区成立5个指挥部，每个项目成立工作专班，横向发挥属地街道办事处、社区和区直部门作用，形成各负其责、分工合作的城建工作网状推进格局。

北城街道党工委书记张强表示，该街道将迅速召开城建工作誓师大会，认真落

实属地职责，全力以赴、全面出击，加速推进辖区城建项目，做到一个问题一套方案、一个问题一套班子，包案到人，责任明确，拿出啃硬骨头的劲头，推动城建工作再上新台阶。

近年来，牡丹区围绕打造区域性中心城市核心区目标，大力推进城市建设，完善城市功能，提升管理品质，城区面貌日新月异。近五年来，实施综合开发项目106个，征收房屋1155万平方米，5.39万户居民告别棚户区；交付回迁安置房2.7万套，群众喜迁新居。新改建道路29条，打通断头路22条，城市路网四通八达。埋设雨污管道82.4公里，14.6公里的环堤公园，10公里的七里河湿地，31个“四小工程”建成开放，新增绿地675万平方米，城市风貌大气秀丽、生态宜居；城镇绿化率达到55.41%，全市最高。

## 牡丹区“项目为王”做大产业集群

本报讯(通讯员 郁玉华 蒋硕 宋杰)2月18日，笔者从牡丹区有关部门获悉，该区引进的农副产品加工项目天邦粮油去年完成销售收入逾40亿元，计划投资20亿元的二期项目已入选“省优选项目”，建成投产后年可增加产值100亿元、税收2亿元左右。这是该区着力推进传统产业升级和优势再造发展的项目代表之一。

今年，牡丹区紧紧围绕市“231”产业体系，坚定实施工业强区战略，以工业“二次创业”补齐产业发展短板，以先进制造业加速发展实现工业弯道超车、后来居上。着力推动英搏尔电气、亿华智能力制造二期项目加快投产，加快培育高端电气装备制造产业集群；加快推进铠驿新材料投产运营、国德电气项目运作，培育新材料产业集群。

同时，着力推进传统产业转型升级和

优势再造、新兴产业培育壮大和集群发展，支持天邦粮油、正新食品等传统加工企业实施技改扩能，做细做精做强农副食品加工工业；全面加快新润林、食全食美、鑫尚源、冰韵、瑞诚塑业等项目投产运营，做大做强沙土镇“绿色食品产业集群”。

聚焦聚力高质量发展，牡丹区今年全力以赴扩大优质增量。牢固树立“项目为王”理念，千方百计抓项目扩投资。聚焦国家、省、市重点投向，围绕机电装备制造、农副产品加工、新能源新材料、现代服务业、商贸物流、文旅康养、城市高品质开发等重点产业和领域强基补链，策划储备一批重大项目，持续优化营商环境，全面深化“放管服”改革，实施招商引资“一号工程”，确保新引进过亿元项目50个以上，计划总投资200亿元以上，到位资金100亿元以上；招引高层次人才150人以上。

## 北城街道抓作风促服务效能

本报讯(记者 李若生 通讯员 李珍)“我们社区将进一步加强为民服务意识和水平，不断提升服务能力和办事效率，以更扎实的工作作风，为居民办好事、办实事。”在牡丹区北城街道日前召开的落实全区“作风建设提升年”活动誓师大会上，河东社区党委书记李同为表态发言。

该街道将作风建设作为“一把手”工程，切实把活动抓实抓好抓出成效；把作风建设与重点工作结合起来，以钉

钉子精神持续抓、反复抓，以重点难点的突破带动整体工作的推进；进一步强化奖惩，严明纪律规矩，让作风硬、能力强、敢抓敢管的干部，脚踏实地、甘于奉献、任劳任怨的干部，善于工作、干出业绩的干部得荣誉、快进步。

“我们将以作风建设提升年活动为契机，进一步强化责任担当、切实转变作风、改善发展环境。”北城街道党工委书记张强说，要进一步激发党员干部增强担当意识，加速经济社会高质量发展。

## 农家书屋丰富村民文化生活

本报讯(记者 李若生 通讯员 杜贵霞)“这些书已经看完了，我再借上几本，和同学们一起看。”2月19日，周六，牡丹区大黄集镇大黄集小学学生于思田一大早就来到村里的农家书屋，拿起一本成语书饶有兴趣地翻阅起来。

大黄集村农家书屋位于村委会办公楼二楼。房间中央摆放着一张长桌，一堵墙边立着一排书柜，里面摆满了书籍。寒假期间，这里成了孩子们的“充电站”。近年来，大黄集镇坚持从农民群众

精神文化需求出发，建立健全图书管理、借阅制度，做到书籍种类常添、常换、常新，全力做好农家书屋的建设管理和使用工作，尽最大可能满足群众就近看书学习和文化生活的需求。同时，将农家书屋与新时代文明实践阵地建设相结合，积极开展党史学习教育、全民阅读等活动，营造浓厚的读书氛围，为助力乡村振兴和践行社会主义核心价值观发挥积极作用，农家书屋被群众称为“家门口的图书馆”。

## 市开发区:持续优化营商环境 厚植高质量发展沃土

营商环境是生产力，也是竞争力。市开发区始终将优质营商环境视为高质量发展的“生命线”，不断创新服务方式，持续完善管理制度，在各项政策上落细落实，在优化服务上取得实效，推动营商环境持续向好。

近日，记者走进劲嘉新材料产业园项目建设现场看到，处处紧张繁忙，建设者们铆足了干劲，正争分夺秒抢工期，加班加点赶进度。项目投产后，可年产15000吨BOPP聚酯膜、6000吨镭射复合纸，产品主要应用于烟草包装、酒包装、日化品包装、食品包装、电子产品等领域。

“项目建设需要什么，开发区的工作人

员总能提前想到，在设备、物料进场等环节



开足马力赶订单

▲近日，记者走进位于市开发区辖区内的韩资企业裕罗电器装配有限公司生产车间看到，到处一派繁忙景象，工作人员正全力投入到生产过程中。“为了赶制订单，大年初四，公司全员复工复产，目前公司的订单非常充足，大家都绷紧弦、铆足劲，开足马力赶订单。”该企业韩国籍总经理安恩泰说。

据了解，该企业主要生产“现代”“起亚”汽车专用高档电线束及新能源汽车关键零部件等，生

产产品全部出口韩国。



▼近日，位于市开发区的精进电动生产车间生产线上开足马力加紧生产，工人们正在忙碌地装配一批新能源汽车电机。据了解，该项目致力于开发、配套先进的电驱动核心零部件、总成和系统，产品覆盖乘用车和商用车，在驱动电机、电力电子、汽车传动和软件控制方面拥有先进、全面的技术研发实力。受新能源汽车行业利好及公司成功在科创板上市，今年预期订单和产能将在2021年基础上再翻一番，为新能源汽车产业发展插上了腾飞的翅膀。

记者 黄啟峰 摄



## 农民的舞台 文化的盛会



近日，在市开发区陈集镇的新时代文明实践文化广场上，举行了陈集镇第七届农民文化艺术节活动。本次艺术节共有47个节目参演，涵盖舞蹈、戏曲、歌曲、小品、武术、器乐等类别，节目丰富多彩，内容贴合实际、通俗易懂，以百姓喜闻乐见的形式，为现场群众呈上了一场丰盛的艺术大餐。

记者 黄啟峰 通讯员 菲菲 摄

## “网格”架起服务群众“连心桥”

本报讯(记者 黄啟峰 通讯员 靳海峰)市开发区积极探索城市社区党建新模式，将支部建到小区网格上，延伸党员服务触角，建立“社区网格—小区网格—楼宇网格”三级网格体系，社区党组织书记、社区专职工作者、党员中心户担任网格长，网格内每两名网格员联系一个楼栋，全面构建“一张网”治理系统。建立了一支由486名社区工

作者、260名网格员组成的网格化治理队伍，在网格中扎实开展“三岗三亮”活动，实施“三个一”工作法，即网格员每月至少走访一次联系楼栋，每季度至少参与一次志愿服务，每年至少帮助一户困难群众。

致力把问题解决在网格内。市开发区还建立了“区—街道—社区”三级联动E应办智慧平台，借助互联网优势，实行“需求梳理、分析研判、事件处置、反馈评价、考核应用”五步闭环，接诉即办，实现居民反映问题5分钟内受理，真正让网格成为联系服务群众的“连心桥”。